

做志愿者,我有我的样

——慈孝文化促进会会员张学印的志愿服务之路

□首席记者 刘彦章 见习记者 乔小纳
通讯员 朱磊 文/图

在周口市中心城区六一路,有一家经营不锈钢工艺的门店,店门口的“免费饮水点”与门店经营内容不太搭,经常引得过路行人询问:“你干门店生意的,咋还弄个‘饮水点’?还免费?”

对此,店老板张学印说:“因为我是慈孝文化促进会会员,做生意不耽误为人民服务!”

原来,随着新冠肺炎疫情防控形势向好,各行业复工复产,张学印结束了慈孝文化促进会助力陈州办疫情防控志愿服务,恢复店铺经营。他的门店是家里唯一的经济来源,照顾店里的生意就无法参加慈孝文化促进会的活动,这让张学印很是苦恼。看到慈孝文化促进会成员在公园设立便民免费饮水点,让他找到了兼顾方法——在自己店门摆设饮水机,免费提供饮水,方便路人。同时,张学印发挥专业特长,每周

三、周五免费为环卫工人、快递员等提供修车服务。

张学印是2019年周口“创卫”期间加入慈孝文化促进会的。热心肠的他把志愿服务融入生活中,没事就带孩子规整路边的共享单车、捡拾路面垃圾。在一次上门装晾架时,他发现顾客是一名八旬的独居老人。装完晾架,他主动问老人家里有没有需要修整的东西。老人说,因马桶水箱漏水,她很长时间都是用盆接水冲马桶。虽然张学印对修理水箱并不精通,但看着老人生活不便,就很痛快地应下来。经检查,他发现马桶水箱里的浮球杆断了。随后,他上街买来配件给老人换上。对此,老人感激不已,结账时执意要多给张学印50元钱,张学印拒收不成,便趁老人不注意,将50元钱压在桌布下。离开后,他通过手机让老人把钱收起来……

“做生意,我诚信经营;做慈善,我全心全意。忙于生意不是放弃参加志愿服务的借口,慈孝文化促进



张学印(左)参加志愿服务

会的成员经常鼓励我:有志者事竟成。感谢慈孝文化促进会让我用自己的方式继续志愿服务事业,为周

口越来越好尽自己一份微薄力量。”
张学印说。

商水一女子车祸昏迷 俩高中生救人不留名



袁硕、莫文强接受采访

□记者 付永奇
通讯员 王松 文/图

本报讯 遇到陌生人倒在街头,许多人为“扶与不扶”这个问题纠结。商水一高俩学生用行动告诉大家:救人于危难是人间正道、是传统美德、是高尚行为。

昨日,商水县平店乡村民刘华带着写有“助人为乐、见义勇为”的锦旗和感谢信专程前往商水一高,感谢该校

袁硕和莫文强两位同学对其实侄女及时救助。

5月19日16时30分,在商水县某公司上班的刘文格骑电动车在溵川大道和阳城大道路口,与一辆电动三轮车发生碰撞。刘文格伤情严重,血染衣衫,当场昏迷。肇事司机见状,驾车逃逸。

路经此地的司机和行人见伤者伤势严重,没有停留,匆匆而过。骑共享单车赶往学校的袁硕与莫文强见状,

立即将刘文格送到附近一家诊所救治。刘文格病情稳定后,他们又联系了刘文格的家人。之后,他们顾不上擦洗身上的血迹,便返回了学校。

在家养病的刘文格经多方打听,得知救命恩人是商水一高的学生。之后,她便写了一封感谢信,委托叔叔刘华送到商水一高。“如果我遇到这样的事情,我一定挺身而出,把两位同学见义勇为的精神传递下去。”刘文格在感谢信中说。

据了解,袁硕、莫文强平时尊敬师长,团结同学,遵守纪律,勤奋好学,很受师生喜爱。

“商水一高坚持‘立德树人、全面发展’的育人理念,不仅关注学生成绩,而且关注学生品德,类似这样见义勇为、助人为乐的好事,学校每年都会出现很多。”商水一高校长关保证说。

本周多雨 气温将大幅下降

□记者 王凯

本报讯 6月14日,记者从市气象台了解到,本周我市气温较上周下降明显,最高气温仅为31℃,并且多日有降水出现。

据市气象台预计,未来一周我市降水量为80.0毫米~140.0毫米,较历年同期平均值20.7毫米偏多;周平均气温25.0℃~26.0℃,较历年同期平均值26.5℃偏低,周最低气温18℃左右,最高气温31℃左右。值得注意的是,本周二开始,我市将迎来新一轮降水过程,尤其是周三,将有大雨或暴雨出现,最高气温仅为22℃。

具体预报如下:周一,多云转阴天有小雨,东南风3级左右,23℃~30℃;周二,阴天有中雨,南部部分地区有大雨,偏东风3级~4级,21℃~24℃;周三,阴天有中到大雨,部分地区暴雨,东北风3级~4级,20℃~22℃;周四,小雨转多云,东北风2级~3级,18℃~24℃;周五、周六,多云间晴天,东北风2级~3级,19℃~30℃;周日,多云,偏东风3级左右,20℃~31℃。

